

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 16P/22/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2123202402
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 06. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Pecuchová
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2023:2123202402.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Trnava sudkyňou JUDr. Katarínou Pecuchovou vo veci starostlivosti o maloleté deti - P. Q., nar. XX.XX.XXXX, O. T. Q., a K. Q., nar. XX.X.XXXX, O. T. R., zastúpené procesným opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Trnava, deti rodičov - matky: Q. Q., nar. X.X.XXXX, bytom I., t. č. Q. XB, I., a otca: U. Q., nar. XX.XX.XXXX, bytom O. XX, O., o návrhu otca na zmenu zverenia a úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom, t a k t o

rozhodol:

I. Súd s c h v a ľ u j e rodičovskú dohodu nasledujúceho znenia:

„Maloletá P. Q., nar. XX.XX.XXXX, sa zveruje do osobnej starostlivosti matky.

Trvalý pobyt maloletej P. Q., nar. XX.XX.XXXX je I..

Maloletá K. Q., nar. XX.XX.XXXX, sa zveruje do osobnej starostlivosti otca.

Trvalý pobyt maloletej K. Q., nar. XX.XX.XXXX, je: O. XX, XXX XX O., W..

Uhrádzať výživné sa ani jednému z rodičov maloletých detí neurčuje.

Ďalšie príspevky na výživu maloletých detí sa rodičia maloletých zaväzujú realizovať vecnými plneniami a starostlivosťou v čase, keď sa maloleté deti budú nachádzať u otca alebo matky. Každý z rodičov sa zaväzuje, že v čase, keď sú maloleté deti v jeho starostlivosti, bude sám v plnej miere uhrádzať všetky náklady, ktoré maloletému dieťaťu vzniknú.

Nevyhnutné spoločné výdaje vyplývajúce zo zákona - školné, stravné, potreby do školy sa rodičia zaväzujú hradiť rovnakým dielom.

Poplatky súvisiace so zdravotnou starostlivosťou pre maloleté deti, dobrovoľne voliteľné krúžky, mimoškolskú činnosť, doučovanie, športy, súťaže, školské výlety, tábory sa rodičia maloletých detí zaväzujú uhrádzať na polovicu, t.j. v pomere 50:50.

Výdavky na oblečenie pre maloleté deti budú znášať rodičia maloletých detí vo vlastnej réžii. Dovolenkové obdobie a výlety rovnako bude hradiť ten rodič, s ktorým budú maloleté deti v tom čase.

Zastupovať a spravovať majetok maloletých detí budú obaja rodičia. V bežných veciach môže konať každý z rodičov samostatne, podľa toho, u ktorého z rodičov sa práve maloleté deti nachádzajú.

Otec bude zabezpečovať osobnú starostlivosť o obidve maloleté deti každý víkend v nepárnom týždni v čase od piatku od 18.00 hod. do nedele do 18.00 hod. a matka bude zabezpečovať osobnú starostlivosť o obidve maloleté deti každý víkend v párnom týždni v čase od piatku od 18.00 hod. do nedele do 18.00

hod. s výnimkou letných školských prázdnin, zimných školských prázdnin a vianočných sviatkov, jarných školských prázdnin a veľkonočných sviatkov.

Počas jednotlivých prázdnin budú maloleté deti v starostlivosti rodičov podľa vzájomnej dohody.

Rodičia sa zaväzujú maloleté deti riadne pripraviť s potrebnými vecami, t.j. oblečením, potrebami na voľný čas ako aj potrebnými dokladmi (napr. zdravotným preukazom) druhému rodičovi.

Matka sa zaväzuje v piatok nepárneho týždňa priviezt' maloletú P. na miesto bydliska otca na vlastné náklady. Otec sa zaväzuje v piatok párneho týždňa odviezt' maloletú K. na miesto bydliska matky na vlastné náklady.

Otec sa zaväzuje v nedeľu nepárneho týždňa odviezt' maloletú P. na miesto bydliska matky na vlastné náklady. Matka sa zaväzuje v nedeľu párneho týždňa odviezt' maloletú K. na miesto bydliska otca na vlastné náklady.

Bežná choroba nie je dôvodom k neuskutočneniu styku.

Ak sa styk vo výnimočnom prípade nemôže realizovať, rodičia sa zaväzujú dohodnúť si v čo najkratšom čase náhradný termín styku v rovnakom rozsahu.

Rodičia sa zaväzujú informovať sa navzájom v prípade vycestovania s maloletými deťmi do cudziny. Cesty s maloletými deťmi do cudziny nie sú podmienené súhlasom druhého rodiča.

Rodičia sa zaväzujú, že sa budú navzájom informovať o všetkých dôležitých veciach, týkajúcich sa:

- zdravia maloletých detí, vrátane každej návštevy pediatra alebo odborného lekára, a vrátane ich duševného stavu
- školských výsledkov, výchovných a pedagogických opatrení, riadne a včas sa budú informovať o stretnutiach, akciách, predstaveniach maloletých detí, prípadných konzultácií v škole, či inde. S tým súvisiace rozhodnutia budú robiť na základe vzájomnej dohody.
- dlhodobjších pobytov (v trvaní viac než tri dni) mimo miesto pobytu.

V prípade, že budú maloleté deti užívať lieky, je každý z rodičov pri odovzdávaní maloletých detí povinný odovzdať druhému rodičovi aj lieky a oznámiť mu spôsob, množstvo a čas, v ktorom sa lieky užívajú.

Každý z rodičov je oprávnený zobrať maloleté deti na dovolenku do zahraničia, pokiaľ sa o týchto cestovných plánoch s druhým rodičom dohodne a budú rešpektované pravidlá pre pobyt mimo obvyklé miesto.

Každý z rodičov je oprávnený dať dieťa do starostlivosti starých rodičov na dlhšie ako 5 dní len v prípade, ak sa na tom s druhým rodičom dohodol.

Rodinný prídavok na maloletú P., nar. XX.XX.XXXX bude poberať matka.

Daňový bonus na maloletú P., nar. XX.XX.XXXX si bude uplatňovať matka.

Rodinný prídavok na maloletú K., nar. XX.XX.XXXX bude poberať otec.

Daňový bonus na maloletú K., nar. XX.XX.XXXX si bude uplatňovať otec.“

II. Týmto sa m e n í rozsudok Okresného súdu Trnava č. k. 19P/4/2013-21 zo dňa 18.2.2013 v časti úpravy výkonu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom.

III. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „C. m. p.“), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

2. Podľa § 221 písm. a) zák. č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „C. s. p.“), písomné vyhotovenie rozsudku nemusí obsahovať odôvodnenie, ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých strán alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania.

Poučenie:

Proti výroku I. tohto rozsudku nie sú rodičia oprávnení podať odvolanie (§ 122 C. m. p.). Proti výroku II. a III. rozsudku môžu podať rodičia a proti výroku I. až III. môže podať procesný opatrovník odvolanie v lehote do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Trnava, avšak podané odvolanie by nebolo právne účinné, nakoľko účastníci konania sa práva podať odvolanie výslovne vzdali do zápisnice na súde po vyhlásení rozhodnutia.

Ak povinný dobrovoľne neplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnený podať návrh na vykonanie exekúcie podľa zák. č. 233/1995 Z.z., ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí návrh na súdny výkon rozhodnutia. Ak podkladom na exekúciu je exekučný titul, v ktorom sa ukladá povinnosť zaplatiť peňažnú sumu, exekúciu možno vykonať a) zrážkami zo mzdy a z iných príjmov, b) prikázaním pohľadávky, c) predajom hnutelných vecí, d) predajom cenných papierov, e) predajom nehnuteľnosti, f) predajom podniku, g) príkazom na zadržanie vodičského preukazu.

Podľa § 376 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí a povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na súdny výkon rozhodnutia.